PG.77397/2019



AOO Comune di Mantova c_e897
Prot: 0083110 - 09/12/2019
Class: 3.8
Orig: | UO: CONT



PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI "RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE" (RSPP) DI CUI AL D. LGS. 81/2008 E SMI, DA ESPLETARSI PRESSO IL COMUNE DI MANTOVA, DEI SERVIZI INTEGRATI IN MATERIA DI TUTELA DELLA SALUTE E DELLA SICUREZZA NEI LUOGHI DI LAVORO, E DI TUTTI GLI ADEMPIMENTI PREVISTI DAL D.L.GS. 81/2008 E S.M.I

PROCEDURA SVOLTA IN MODALITA' TELEMATICA MEDIANTE UTILIZZO PIATTAFORMA SINTEL DI ARCA REGIONE LOMBARDIA

Codice Identificativo Gara (C.I.G):808343773B RUP: Dott.ssa Lara Siliprandi

Risposte ai quesiti alla data del 5.12.2019

Quesito n.

Buongiorno per i requisiti di capacità tecnica e professionale: la comprova dei requisiti mediante certificati rilasciati dal committente privato, esempio, deve esser presentato solo in caso di aggiudicazione dalla ditta che ha presentato offerta migliore oppure i certificati devono essere allegati alla procedura di gara?

Stessa cosa per i requisiti di capacità economica finanziaria: i bilanci approvati devono essere presentati solo dalla ditta aggiudicataria oppure devono essere presentati anche durante la procedura?

Risposta

Si conferma che i certificati comprovanti i requisiti di capacità tecnica professionale possono essere richiesti in sede di verifica dell'aggiudicatario. Tuttavia, al fine di accelerare la procedura, è possibile allegare quanto richiesto già in sede di partecipazione.

Per quanto riguarda i requisiti di capacità economico finanziaria la Stazione appaltante provvederà ad acquisirli direttamente in sede di verifica dell'aggiudicatario.

Quesito n. 2

Si richiede di conoscere il piano di formazione oggi in vigore per poter valutare le attività formative sulla base dell'elenco dei corsi indicati nel capitolato di appalto.

Risposta

Tra le attività poste a carico dell'affidatario è compresa la redazione del Piano della formazione (art. 6 punto n. 33 del Capitolato speciale di appalto). Occorre tener conto che, vista la durata dell'affidamento, si rende necessario prevedere, nuovamente, la formazione per i dipendenti con le distinzioni e scadenze dovute ai sensi delle disposizioni in materia.

Ad ogni buon fine si allega il Piano della formazione allegato al DVR attualmente vigente.

Quesito n. 3

In riferimento ai requisiti richiesti nel Disciplinare di Gara la punto 7.3 "Requisiti di capacità tecnica e professionale" e in riferimento al chiarimento pubblicato in data odierna, chiediamo quanto segue: i servizi erogati per almeno 12 mesi consecutivi presso enti pubblici e/o privati con almeno 400 dipendenti, è riferito alla capacità numerica che deve possedere ogni ente oppure il numero di 400 dipendenti può esser ritenuto la sommatoria dei dipendenti di ogni ente?

SETTORE WELFARE, SERVIZI SOCIALI E SPORT

Via Conciliazione 128 - 46100 Mantova Tel. (+39) 0376 376875 Fax (+39) 0376 2738070

Mail: lara.siliprandi@comune.mantova.gov.it





Risposta

Il requisito richiesto deve essere riferito alla capacità numerica dell'ente (pubblico o privato) presso il quale sono stati erogati i servizi per almeno 12 mesi consecutivi. Ovvero si chiede di aver erogato il servizio in parola per almeno 12 mesi consecutivi presso un ente pubblico o un ente privato che, individualmente, occupi almeno 400 dipendenti.

Quesito n. 4

Con riferimento al requisito di idoneità riportato al punto 7.1. b) del Disciplinare di Gara (pagg. 6,7), relativo ai requisiti specifici in capo al soggetto individuato come esecutore del servizio, si chiede se i requisiti specifici indicati ai punti b.1, b.2, b.4 devono essere tutti in capo alla stessa persona fisica proposta per l'assunzione del ruolo di RSPP o se possono essere in capo anche a persone fisiche differenti, proposte da parte dell'operatore economico come "team di lavoro" per l'affidamento del servizio oggetto di gara.

Risposta

Come espressamente indicato al punto 7.1 lett. b.1), b.2, b.3) e b. 4) i requisiti specifici devono essere posseduti dal soggetto individuato, persona fisica, che effettivamente sarà incaricato dello svolgimento del servizio. In particolare i requisiti di cui ai punti b.1) e b.2) dovranno essere posseduti dal soggetto che verrà incaricato allo svolgimento del servizio di RSPP; mentre i requisiti di cui ai punti b.3) e b.4) dal soggetto che verrà incaricato per la formazione in materia di sicurezza. Le due figure incaricate non necessariamente dovranno corrispondere con la stessa persona fisica.

Quesito n. 5

Con riferimento all'attività di formazione, di cui all'art. 6, pt.o b) del Capitolato Speciale di Appalto (pag. 5), si chiede se per i gli addetti alle squadre antincendio e di emergenza è richiesto nello specifico l'aggiornamento in merito a formazione antincendio e/o primo soccorso, ed in entrambi i casi per quale classe/ categoria.

Risposta

Come indicato all'art. 6, lett. b) la formazione richiesta riguarda l'antincendio e gas inerti (si veda piano della formazione allegato).

Per quanto attiene alla formazione di primo soccorso, qualora offerta, potrà essere valutata come indicato nel Disciplinare di gara, punto 18.1, sezione A.5.2 "Proposte migliorative tecniço funzionali qualitative".

Cordiali saluti.

struttore Direttivo Amministrativo - RUP Dr Ssa Lara Siliprandi

SETTORE WELFARE, SERVIZI SOCIALI E SPORT

Via Conciliazione 128 - 46100 Mantova Tel. (+39) 0376 376875 Fax (+39) 0376 2738070

Mail: lara.siliprandi@comune.mantova.gov.it

